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O
-
@)
X
H Linganisa ubude nobubanzi bedesika
okanﬁe betafile ngobude besandla sakho.
Zingcphi izandla zakho ezenza ubude
betafile?
Zingcphi izandla zakho ezenza ububanzi?
[ Ubude buzizandla ezi . J [ Ububanzi buzizandla ezi . ]

Zingcphi iinﬂawo emacaleni?

Bhala imPenclu|o.

[ Ubude buzizandla ezi . ]
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BuHintoni ubude nobubanzi bale bhokisi?

|
L

[Ubude bungangeziciko zeebhotile ezi ] [ Ububanzi bungangeziciko zeebhotile ezi ]

Ingqbc icala lide kcngqngeziciko zeebhotile ezinsqphi?
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Inani lb
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Ziqhehse ukubhala inani ngamagama uze ugqibeze|e qutheni.

Tkota 4
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Khawuzizobe ngenye
Zoba izinto ezili-16. indlela ke ngoku.

Fakela amanani cshigiwego. 2 @ 4

19 2|

7 19

qubezek: itheaibhﬂe. Umclo|o ngamnye

unomfanekiso, inani kunge negama lelo nani.

i fe
H

.
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— - LeIIPhI inani e|ingdneno
ey i elinesibhandatinu ngononye kune-16?

|_e|iP|'1i inani elikhulu

ngononge kune— |br)

|_e|iPhi inani e|inganeno ngononye kuneshumi elinesithandathu?

|_e|iPhi inani e|inganeno ngesibini kuneshumi elinesithandathu?

|_e|iPhi inani e|in90Phezu|u ngononye kuneshumi elinesithandathu?

|_e|iphi inani e|in90phezu|u ngesiloini kuneshumi elinesithandathu?

Fakela amanani ashigiweao.




Umhla:

Inanil/
L U

q.
_% Ziqhehse ukubhala inani ngamagama uze ugqibeze|e qutheni.
= ()
778777 o anikGE BRSNS
Tshatisa imifanekiso. Khupheh amanani.
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Clolibeze|a umgca- manani.

b
N [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ 4

O|1]2 7

2 3 4 5 o ] 8




Khawuzizobe ngenye

Zoba izinto ezili-17. indlela ke ngoku.
-
\_
|_e|iphi inani [o) |7

e|i|c1nde|c130.

24 | 25

17 | 18
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eribezek: -
oy, | D

Umqo|o ngqmnﬂe -
unomfanekiso, inani -
negama lelo nani. -

|_e|iP|1i inani e|in80neno ngononye kuneshumi elinesixhenxe?

|_e|iP|1i inani e|inganeno ngesibini kuneshumi elinesixhenxe?

|_e|iP|1i inani e|in3c|Phezu|u ngononye kuneshumi elinesixhenxe?

|_e|iP|1i inani e|in3c|Pl'\ezu|u ngesibini kuneshumi elinesixhenxe?

Fakela amanani angekhogo. La mana-ni .abizwa .
ngokuba yimingakathi.
|/

) .

4

2 4 b 8 [0

12 |4 lb 18 20

15 lor 1718 19 20

D

o
_
A



Umhla:

Inani 18
L e

Ziqhehse ukubhala inani ngamagama uze ugqibeze|e iPatheni.

Tkota 4
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B T e e T

Tshatisa imifanekiso. Khupheh amanani.
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Khawuzizobe ngenye
Zoba izinto ezili-18. indlela ke ngoku.

Le|iP|'1i inani 8 9
e|i|ande|c130?

33 34

itheﬂibhﬂe.
Umclo|o ngamnye

unomfanekiso, m
inani negama lelo (T 0

nani.

(I

Crclibezek: —
Tty

ITrrrry

|_e|iPhi inani e|inganeno ngononye kune-187

|_e|iP|'1i inani e|in3c1neno ngesiloini kune-187?

|_e|iP|'1i inani e|ingaphezu|u ngononye kune-187?

> He

|_e|iP|1i inani e|ingaphezu|u ngesibini kune-187

Fakela amanani ashigiwego. o
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Umhla:

Inani 19
L e

q.

_S Ziqhehse ukubhala inani ngamagama uze ugqibeze|e qutheni.

o \

|_| 777777777777777777777777
Tshatisa imifanekiso. Khupheh amanani.

R HE T TP
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5 T e,
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ndndad=d=dadng Bi3e|a amaso ali-19

kuphela.
I q e N
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kMongoPhi ashigekﬂego’? >
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Khawuzobe ngenye
Zoba izinto ezili-19. indlela ke ngoku.

Le|ip|ﬁi inani 14 15
e|iPhakathi? 35 37
8 1O

Clclibeze|c| itheﬁibhﬂe.

Umqo|o ngamnye unomfanekiso, inani negama lelo nani.
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|_e|iP|1i inani e|inganeno ngononye kune-19?

|_e|iPhi inani e|inganeno ngesiloini kune -197?

|_e|iP|1i inani e|ingaphezu|u ngononye kune-197?

|_e|iP|'1i inani e|ingaphezu|u ngesibini kune-197?

La manani abizwa
Fakela amanani ashigiwego. ngokuba ngoonombini. Si
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Umhla:

Inani 20

Tshatisa imifanekiso.

Tkota 4

Khupheh amanani.
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qubezeh ithegibhﬂe. Umqo|o ngamnye

unomfanekiso, inani negama lelo nani.
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zine

zisixhenxe
zilithoba
zintathu

Dibanisa inani

neSde.

ishumi e|inan3e

ishumi elinesibini

inae
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zisibhozo

iqondq

zintlanu

zintandathu

ishumi elinesithathu
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Ukudibanisa
E Bi3e|a inani elikhulu kwibloko nganye.
@)
X
- 3 o) 15 Il 20 8
8 ] 12 b |7 |8
Dibanisa oku ku|c|nde|030. l+1+5= O+ 1+1=
Qala ngenoni elikhulu. b + 2 + |O —
3+44+2=
2+b+3=
| +10 + 2 =
Dibanisa iibloko.
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Bhala isivakalisi - manani.
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Bhala isivakalisi -manani kwisibalo ngasinae:
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Umhla:

Ukuthabatha

Bala. Bhala isivakalisi - manani.
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Tkota 4
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Bhala isivakalisi - manani. Bala.
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qubezelc izibalo usebenzise imifanekiso.
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Thabatha iibloko.

10+3)-2=
I3—2 =
Il +7 = Il +7 =
qubezeh: Il + 4 + = Il+5 + =
9-7= 7—9 =
19 -(5 + ) = 17-(7 + ) =
qubezek::
EZi-5 eziphindwe Ezi-3 ezilohindwe Ezi-4 eziphindwe
kabini zenza kabini zenza kabini zenza
Ezi-7 eziphindwe Ezi-2 eziphindwe EZ-8 eziphindwe
kabini zenza kabini zenza kabini zenza
i-10 e|iphindwe Ezili-9 eziphindwe u-l ophindwe kabini
kabini lenza kabini zenza wenza

Phenclu|a:

I

9+9-1I= okanﬁe Phinda kabini 9 — | =
okanﬂe Phinda kabini 5 — 1 =
4L+ 4—|= okange

|28 S I [S A6

7 18 19 20
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Umhla:
Ukudibanisa nokuthabatha
Bala ukuba zingcphi iikati ezigcokome|e i|on90.
\-l-c Ezinge zilele emva kodonga.
:é Bala ukuba zingcphi ezisemva kodonga uze ubhale imPencJu|o.
—
f( N
L £ £ A ‘ 3 + e 8
N\ — —~
g )
"
£ ] P 4 + =
- s J

Sombulula la maqhina ezibalo.
Ungazoloa umfanekiso ukuncede.

ULerato ebenee-or‘erji ezi-4. UPeter uye wcmphq ezinHe ezili-13.
Zingophi ii-oreni anazo ngoku?

UMandla uneekhragoni zePenisi|e ezi-5. U-Anne Yena uneekhrcgoni ezisi-S.

Nguloani oneekhragoni zePenisi|e ezimbalwa?
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Yenza umgca -manani ukuze usombulule la maqhino ezibalo:

UThandi unomapetﬂu aluhlaza ama-6 nazuba ali-9.

Mangaphi cmoPetﬂu anawo ewonke?

V' N
v

ULerato unamapet.ﬂu ali-16. Asibhozo aluhlaza aze amanye abe zuba.

MangaPhi aquetﬁu azuba anawo ulLerato?

V' N

O[1]2[3[|4[5|6|T7|8|9|I0|1|I2]13]|14]|I15]l6 |17 181920

UThandi uneebhanana ezili-19. UThemba yena uneebhanana ezili-10.
Zininzi kcngckcncni iibhanana zikaThandi kunezikaThemba?

V' N

v

Ngawqphi amanani ophokothi kwama-25 nama-30?

> He

Bi3e|qinonie|i|(hu|un90-|kuncmc-7b. T4 175176 |77 |78

Si
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Inan”eﬁngqphi

Ngubani ophume kwindawo Bokuclcﬂa e|u9qctsweni?

Bhala indawo qphume kuao ngezqntsi komntu lowo.

BEDE ST (Am)

Tkota 4

o) (2 ) ) [

Bazobe
beseqongeni. -
\ J
Ngubani ofumene imbasa Hegohde? Nguloani ofumene imbasa 3esi|iver*e?

4 N\
Umtﬂc wam wamaso.

Zoba umtgo wamaso

ngo|u hlobo:
Tliso |o|(uqa|c lizuba.

Elesibini iliso lilbomvu.
Elesithathu liluhlaza.
Elesine limthubi.
Elesihlanu lizuba.
Elesithandathu libomwu.
Elesixhenxe liluhlaza.
Elesibhozo limthubi.
Elethoba lizuba.

E|es|‘\um| ||bomvu. \_ )
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JOHSO u|(u|onc|e|e|ano kweemi|o.

Khupheh iimilo kwiindawo ezichoneki|e30 kwitheﬂibhﬂe.

Sikwenze|e GSOkUCldld.
YeHiPhi imilo:
Hesine . Hesixhenxe
Hesinnu Bethobq
Hesibini Sokugqibeh
Hedthathu Hedthqndothu
Yenza OkUI

000000000000 0009

Fdl((] umbo|o obomvu kWiSthClG SOkUClGlG.

Faka umbala omthubi kwisqngqq sesihlanu.

Faka umbala ozuba kwisangqa sesibhozo.

> He

Zoba umgca- manani oola|d kwi-10 uye kuma-20.
Bi3e|c| inani lesithathu nelesibhozo.

Si
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Umhla:

Izinto neemilo

UquiEjoz eribezek: iPatheni.

Tkota 4

Funa imifanekiso emibini Hebhoh kunﬂe neminge emibini Hebhokisi

kwiphephandabd okanﬁe kwimagazini uze uHincamathehse dPha ngezontsi.

4 N 4 ) 4 N
\_ _/ \_ _/ \_ _J
4 ) 4 ) 4 )
N ) J N J N J

Bi3e|a ngesangqa esizuba zonke izinto ezitﬂibihkaﬁo.

Bi3e|a ngesikwere esibomvu zonke izinto eziclengqe|ek030.

\_ _/
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Khuphek: isoma uze uzobe loo nto |i3ime|e30.

r H H H \ r H H H \

\_ AN _/

Bala bonke oonxantathu uze ubhale inani labo.

ImPendu|o:




Umhla:

Imali

Zeziphi iinkozo
zemali okquiﬂo

ukuzitshatisa?

O C
O C
O C

C
O

Kwibloko nganye Phawu|a imali eziinkozo nengqmaphephq eza kukunika ezi zixa.
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Thabathaiii-R2.

RI2—R2 =RIO

Thabathaii-R5.

RIS —R5 =RIO

Zingaphi iindibaniso ezoh|u|(i|e30 onokuzifumana kuma-R20?
Sikwenzele eﬁokuqcﬂo.

< LIC

BiHe|a imali kumgca o

ngamn‘tje OCiHSG ukuba

unokuthengo kakhu|u nSCIHO.




Umhla:

Okunge ngemqh

q.
3 Bala. Bala.
;% RS RI3
R § 4 RIS § 4
RT N RT
///// \\\\\ ///// \\\\\
R4 Rl4
Yeﬂiphi engqphezuh?
Fakela imPendu|o. Bi3e|q imPendu|o Hokho.
RIO + Rl = OS¢ okonﬂe RS
RIO + R2 = 20c¢ okcnﬂe R20
RIO + R3 = RI okqnﬂe 50c¢
RIO + R4 = R2 okcnﬂe RI
RIO + R5 = 20c¢ okanHe 50c¢

Dibanisa amanani uxwese uphinde uwadibanise uhlise uze ubhale imPendu|o quho.

R2 R4 R9 =
R7 R3 RS =
Rb R8 RI =
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JOHSCI umzeke|o uze

ugqibeze|e ezinHe.

RI7 |=|RIO | +| RJ
Rlb | = +
RIS | = +
R4 | = +
RI3 | = +
RI2 | = +

UMama kaBusi uthenge
umnclwozi ngee-R|7. Uhlawule

ngee—R|o zamcphepho ezimbini.

Yimalini itshintshi cgifumeneao?

Ut hini umbuzo?

Bhala amanani.

Bhala isibalo uze ubdle.

UJames uthenge isonka ngee -R8.
Uhlawule nge—R|O e|i|o|1ep|*\a. Yimalini
itshintshi daif'umeneao?

Uthini umbuzo?

Bhala amanani.

Bhala isibalo uze ubale.

Umhla wokuzalwa kukaJ udH
uloungeCawe. UHe waphiwq i-RS

ngudqdewaoo, umnakwabo yena
wamPhc i-R2 waze umza wakhe
wamPhq i-RIO. Yimalini agiphiweﬂo
igonke?

Ut hini umbuzo?
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Bhala amanani.

Si

Bhala isibalo uze ubadle. D




Umhla:

Timilo ezinemi|ingonise|o emi-2 (2D)

Phawula eyona milo incinci kwibloko nganye.

Phawula eyona milo inkulu kwibloko nganye.

B E AV

Tkota 4

FC||(C| umbc|a:

* ozuba kwizikwere A Q
* obomvu koonxantathu Q v Q <>

* oluhlaza kwizangqq

Yenza umfanekiso ngeemi|o. Q

Umfanekiso ngamnﬁe

siwuqd|e ngeemi|o ezimbini.
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Zoba iimilo kwigr‘idi.

Sebenzisa izikwere ezincinci zikuncede.
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Umhla:

Limilo ezi-2D — amacala athe tHe

< nqngclukuva
(0] Khupheh ezi milo zi|dnc|e|c130.
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P o= ~ '\ -------- I'
AY ’
’ AY \
1 ) AY ’
1 1 AY ’
\ 1 AY ’
AY ’ \
AY
S~ o - -, \ 7 ..
isangqa unxantathu isikwere

Phawula ubonise ukuba imilo inamacala athe tﬁe okcntje ongqukuvc.

qcha|o dngo[ukuvc qmaca|a angqukuvo qmaca|a angqukuvo

amacala athe tHe amacala athe tHe amacala athe tHe

Zoba imilo enamacala:

athe tﬂe qngqukuvq
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Bala inani |ezqn3qa, lezikwere neloonxantathu.

4 N
\_ J
Izqngqc Izikwere Oonxantathu
Funa kwimdgazini umfanekiso onamacala:
e N p

qngclukuva athe tﬂe

> N o
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Tkota 4

Tl‘\in

Okunﬂe ngeemi|o ezi-2D

ezi milo amagama:

Umhla:

O

Zoba owakho umfanekiso usebenzise izangcla, oonxantathu nezikwere.

_/
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Loba icala e|isisic[in90t|'\c| semilo nganye.

Sebenzisa izikwere ezincinci zikuncede.
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Si
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Zonke zinamacala|  athe tye ongo[ukuvo
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Amqole|d ezihlanu ukugq kutsho |

kumashumi amabini

~F . .
o Yenza izangqa ukuze wenze amqqe|q ezihlanu.

"6) Mcngaphi qmacie|c ezihlanu onawo?

= X \
- icie|c1 lesi-D eli-| | - cmacle|o ezi-O ama-
N\ VAN Y,
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\ VAN J

Bala inani leminwe. Bhala imPenc|u|o Hakho.
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9+5+95+5=
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Bhala isivakalisi - manani kumfanekiso ngamnye:
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| UDQ L

Phendula imibuzo.
Zingcphi iingqekembe

AN

V4

zee-Dc OZibonQHO?

Bhala isivakalisi - manani:
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Bhala amanani ashigiwego.
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Umhla:

Izihlanu — ukudibanisa okuPhincliweﬂo
ukuﬂo kutsho kuma-20
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Zoba qchle|q eemilo ubonise isivakalisi -manani.
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Bhala isivakalisi -manani kumfanekiso ngamnye:
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Uwabala kcngcphi amanani amahlanu?
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Kukho izandla ezithathu efesitileni. Mingcphi iminwe esefesitileni?

Zoba umfanekiso uze ubhale isivakalisi-manani.
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Umhla:
Ukwqbe|qnd Ul(UHCI kUtShO |(umc| - 20
< Y abela abahlobo abahlanu iilekese.
_S Uza kufumana iilekese ezingaPhi emnﬁe?
g s N 2
[
Umhlobo ngamnye uza kufumana Umhlobo ngamnye uza kufumana
kii|e|(ese ez ) kii|e|(ese ez p
4 N\ )
Umhlobo ngamnye uza kufumana Umhlobo ngamnye uza kufumana
ilekese ezi ilekese ezi
N\ L J

Faka umbala kwiziphindwa zesihlanu.
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Bhdld amanani angekhogo.
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Y enza umfanekiso ubonise oku ku|ande|030.

Ingabc zikhona izibalisi ezishiaekﬂeao’?

Y abela abantwana abahlanu izibalisi ezili-10.

Kukho izibalisi ezi

ezishigekﬂeﬂo.

Y abela abantwana abahlanu izibalisi ezi-b.

Kukho isibalisi esi

esishigekﬂego.

Y abela abantwana abahlanu izibalisi ezili-11.

Kukho isibalisi esi

esishildekﬂeﬁo.

Y abela abantwana abahlanu izibalisi ezili-16.

Kukho isibalisi esi

esishiﬂekﬂego.

Bhala isivakalisi-manani kumfanekiso ngamnye:

5+56=

> He

7S




Umhla:

Iqutheni zamanani — izihlanu UI(UHC]
kwi-100

Gclibeze|q qutheni ngokufakeh imibala kwiziphindwc zezihlanu.

72173 |74 {15 |76 | 71 |18 | 19 | 80
8l 182|183 |84 |85|8b6 |87 88|89 |90
9 192 {93 |94 |95 |96 | 97 | 98 | 99 |IOO

Yenza izczinge ubonise oku:

86,88,90

40 45 50 35 60 635 10

Sebenzisa iwotshi ubonise ukubala

imizuzu ngezinnu.
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Faka amanani akuMsiko 2 kwizithuba ezinamanani

qshiﬂiwego kule migcq-mqnani. Gclibezek: izazinge.
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InCICIWO nembonchdo

< Umphambih Umva
3
2
|—|
Tshatisa umPhqmbih <> <>
nomva wes i|wan3c1na
ngcsinge.
O O
O O
O O

Bi3e|a utolo

o|uhambe|qnc

notolo olunombala.
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AN €D
€D VD
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v A
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> 0

S




Faka umbala kwimbonakalo echqnekﬂeﬂo.

Imbonakalo Hangaphezdu Imbonakalo angaphezuh Imbonakalo yangasemva
Imbonakalo Hqseccﬂeni Imbonakalo Hasecq|eni Imbonakalo Haseccﬂeni
Imbonakalo Hangqphamloih Imbonakalo angaphqmbﬂi Imbonakalo HangaPhambih
Iphiikati?
Faka umbala kwimPenclu|o echanekﬂeﬂo.
Ngasequ Ngqsemvo Ngqsemva
Ngqphambih Ngqphambih Ngaphcmbih
Ecaleni Ecaleni Ecaleni
4
J onga le mifanekiso
mibini. Faka umbala
kwimbonakalo > ( \_k
Hdngaphezdu. \_

i 2 18

> N o

Si




Umhla:

Amdqe|c| ezibini ukuad kutsho kuma-20

¢ Yenza amqole|c ezibini. Bhala Phcntsi ukuba mangcphi na qmaqe|q qkhogo.
000
0O
- J
e A
00000
0000
N J
f )
00000
CO0000
00000 [] |

Yenza qmacle|a ezibini. Wazobe la mqqe|a.

0000 @ @

<o 2 8 4 5 o 7 8 9 |0




imibuzo.

Phendula

Zingophi intaka ezikhogo’?

Mangqphi qmaqe|a ezibini
onokuwenza?

-manani

kalisi

Bhala iziva

J
N

Z-2ali-10 )

Amaqe|q e

N\

~N

HE AAAAAAAA
HE AAAAAAAA

zi-2 ali-9

JL]

ALl .

N
@y

AnAxAl
NN

@B

-

¢

@

g

Bhala

isivakalisi - manani

kumfanekiso

ngomnae.




Izibini — ukudibanisa okuphindiwego ukugq
kuma-20

q.
Mangaphi amangina akhoyo? Bhala isivakalisi -manani kwibloko nganye.
% 99p q Y gany
o 4 N\ [ N [ N\ [ )
|—|
K - .
b a
d
\_ AN AN VAN J

Zoba iimilo ezimele oku:

24+ (2| + |2+ | 2|4+ 2| +|2|+]|2]|=|Il&

AA AA AA AA AA AL AL

24+ (2| + |2+ |2|+|2|+|2|+|2|+]|2]|=
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Bhala isivakalisi -manani kumfanekiso ngamnye:

Q0000000000000

2+2+2+2+2+2+2=

\.

\ J
e A

>OOOOOOOOOOOOOOOOOO

123 |4 |5 |6 |7|8|9]I0
Faka umbala (12 |13 (14|15 16 [I7T]I18 |19 |20

kwiziphindwo zesibini.

Ndineepckethe ezi-b ezineelekese ezimbini inHe. Zingqphi ilekese endinazo?

Zoba umfanekiso uze ubhale isivakalisi-manani.

Ndineelekese ez

=12 Sk 4 1S s 178198 20

> He



IiPotheni zamanani — izibini u

Umhla:

Kuya kwi-100

bl | 62 | 63 | b4 |65 |bb| bl |68 |69 |70
Gqibezela N 727374 75|76 | 77|78 | 719 | 80
posheniviekele | g | 82 | 83 | 84 | 85 | 86 | 87 |88 |89 | 90
manani. 1 {92 |93 |94 [ 95 |96 | 97 | 98 | 99 |I00
Yenza izazinge ubonise oku:
54, 50b,58 b4,bb,68
I I l, T T | I i I I I i
50 52 54 5 858 60 6O b2 64 bbb 68 60
14,76,78 94,96,98
70 72 14 76 78 80 90 92 94 96 98 100
Fakela amanani oshiaiwego. Fakela umbala kule Potheni: 2. 4.,
I 3 ] 1O
Il I/ 20
qubezek: umgca- manani.
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Sika amanani kuMsiko 2 uze uwafake
kwimigca -manani endaweni Hamanani ashiﬁiweﬁo.

quloeze|a izazinge.
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Umhla:

Iqutheni zamanani — izibini ukut.jd kutsho
kwi-100

Zikhona iqutheni zezibini ozibonogo?

( )

L J

Fakela umbala kwiibloko ubonise qmqqe|a ezibini.

BOlG ukuba mangopl‘\i qmoqe|a Ol(hOHO.
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N 9999590099995
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Krwela umgca utshatise qmqqe|a ezibini

nezivakalisi - manani.

) 2+2+2+2=8

) 2+2+2+2+2+2+2=14

D 2+2+2+2+2+2+2+2+2+2=20

() () 2+2+2+2+2+2+2+2=1b |
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Umhla:
Ubunzima
< Bhala ukuba zingqphi iibloko ezikwisikhongozeb ngqsinﬂe.
o Bi3e|q isikhongoze|o esinzima.
;‘6’ s Ve N a
—

2 & febe

O #00% Qoo =Q

Bhala ukuba zingaphi iibloko ezikwisikhongozeb ngasinge.

Bi3e|a isikhongoze|o esikhqphu - khcphu.
e = N aVa N

%

0 * 0o #0000 = 0

Bala ukuba zingaphi na iibloko. Bala ukuba zingcphi iibloko ezingcphezuh

Qi

Q

Qo
s

ezifunekcﬂo ukuze ku|in30niswe ithogi. Tsikali siﬁckuxe|e|c ukuba ithoai

inobunzima obungckcncni.

~ Ya N D
l='
Tibloko Tibloko Tibloko
D ezili-12 ezili-17 D D ezingqmo—QO
S N\ 7 \S
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Zoba into enzima okanHe ekhcphu —khqphu kuneebloko.

055 .='='=-
-.= 'l'lll.l"

Sebenzisa nqziphi na izinto ezintlanu ezisedesikeni Hakho. Qala uqike|e|e ukuba
inobunzima obungakanqni uze wakugqiloq u3i|ingqnise esikalini ukhan3e|e ukuba

ingqba ingqike|e|o Bakho ichanekile na.

Zoba le nto Qikelela Ubunzima Umahluko

Zibloko ezi | zibloko ezi - =

- IO

Si




Umhla:
Ukuphindq kabini
& Phendula oku ku|0nde|030:
O
"5) - Va N
ﬁ Zingqphi izikwere ezikhogo? Zingaphi ezikhoao ngoku?
Sithii-12 e|iPhindwe kabini lenza ama-24-.
N\ AN J
KMingaPhi imilenze el(hOHO? ) (MingaPhi imilenze ekhoHO ngoku? A
Sithiisi-b esiPhindwe kabini si|inganq ne
N\ AN J
(Bongaphi oothinti abakhoao’? A (Bcngaphi oothinti qbakhogo ngoku? A
)
"] Y HET
e L Sithii-10 eliphindwe kabini lenza
N L _J
e Ve N
Zingqphi iintsuku ezenza iveki? Zingcphi iintsuku ezikwiiveki ezimbini?
C |Mv|Lb| Lt | Ln | Lhl | Mgq
C |Mv| Lb | Lt | Ln | Lhl | Mgq
Sithiisi- 7 esiPhindwe kabini senza
- L J
(Zingcphi iikthHOni ezikhoao? A (Zingqphi iikhr‘cﬂoni ezikhogo ngoku’.7 )
Sithiisi-8 esiPhindwe kabini senza
o AN J

2 5 4 &5 ¢ 7 & 9 |0




Lsi-4 esiphindwe kabini = 8
Bhalg i-|O eliphindwe kabini =
nfgie e i-Il eliphindwe kabini =
Isi-2 esiphindwe =
Isi-b esiphindwe kabini =
Bhala impendulo:
Isibini esiphindwe kabini senza isine

Tsithathu esiphindwe kabini senza

Isine esiPhindwe kane senza

Tsihlanu esiphindwe kabini senza

Isithandathu esiphiwe kabini senza

Tsixhenxe esiphindwe kabini senza

qubezek: ithegibhﬂe

9+9+1= okanye | Phinda kabinii-9 + | =
okanye | Phinda kabinii-8 + | =

IO +10 +1= okanye
T+7+1= okanye | Phinda kabinii-7 + | =

o 17 I8

19" 20

Si

> He



Umhla:
Ukwahlula kubini
I Phendula oku ku|ande|030:
% - Va N
ﬁ Zingqphi izikwere ezikhogo? Zingaphi izikwere ezikhogo ngoku’?
- - Sithi isiqingat.ha sama-24 li-12.
N\ AN J
KMingaPhi imilenze el(hOHO? ) (MingaPhi imilenze ekhoHO ngoku? A
Sithi isiqingathc se-12 sisi-
N\ AN J
(Bongaphi oothinti abakhoao’? A (Bcngaphi oothinti qbakhogo ngoku? A
o LIy 33
! ! Yok
A\ L A\ L Sithi isigingatha sama-20 li-
N L _J
(ZinSaPhi iintsuku kwiiveki ezi- 27 A (Zingcphi iintsuku kwiveki enﬂe? A
C |Mv| Lb | Lt | Ln | Lhl | Mgq ¢ |mv|b| Lt | Ln|Lhl| Mgq
C | Mv| Lb | Lt | Ln | Lhl | Mgq
Sithi isiqingatha se-14 sisi-
- L J
(Zingcphi iikthHOni ezikhoao? A (Zingqphi iikhr‘cﬂoni ezikhogo ngoku’.7 )
Sithi isiqingathq se-|b sisi-
o AN J
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Isiqingotho sesi-8

Bhala Isiclingotha se-10

imPendu|o.

Isiqingatha sesi-b

Isiqingathc se-12

Isio[ingqthq se-l4

Bhala impendu|o.

Isiolingqthq sesine sisi-

bini

Isiqingqt.hq sesithandathu sisi-

Isiqingatha sesibini ngu-

Isiolingqthq sesibhozo sisi-

Isiolingqtho seshumi sisi-

Bhala imPendu|o.

Isiclingatha se-10 sisi-

Isiqingothc se-|2 sisi-

Isiclingatha se-14 sisi-

Isiqingathc se-1b sisi-

Isiqingatho se-18 li-

Si

> He



Tinkcukacha

Bala ukuba zingaphi iimilo ezaHukeneHo ezikhogo wandule ukuPhendu|d

@ O
O

imibuzo.

O
O

2. BangaPhi oonxantathu cbakhogo’?

l. Zingophi izikwere ezikhoao?

3. Zingcphi iingxonde ezikhogo?

4. Zingophi izangqc ezikhoao’? O

2 4 5 7 8 9 10




Ezi ziqhamo zikhethwe ngabaHobo bakho abongoma -20.

Khawuzihlele uze uzobe kwigrqfu Bemif'onekiso iziclhcmo

ozih|e|i|e30 wandule ukuphenduh imibuzo engezantsi.

Iziclhamo esizithanclaﬁo? Isikhokelo = O

Amaclunube Ama—aPi|e Amdpere Iibhanana Ii—or‘er)ji

Bcngophi abantwana abathanda amoclunube?

Bqngdphi abantwana abathanda cmo—qPi|e?

Bcngdphi abantwana abathanda omoPer‘e?

Bangophi abantwana abathanda iibhanana?

Bcngophi abantwana abathanda ii—or‘erji'.7 Si

SesiPhi isiqhomo esithandwa kakhulu ngobcntwana’?

SesiPhi isiqhomo esingathcndwa kakhulu ngobontwano?

[ 2 14 15 718 19 20 2



Umhla:

Ezinﬂe inkcukacha

Abantwana abaseklasini banezi thoHi zokudlala zi|onc|e|o‘LJo.

Umntwana ngamnye unezingophi kuhlobo ngo|un3e?

Gclibezek: itheﬁibhﬂe.

Ithotli Tnani

Oonopopi
Titrakha
Oobherana
Tirobhothi

O [ 2 4 5 7 8 9 10




quloeze|a le grafu Hemifanekiso ngokuthi uzobe inani
e|ichaneki|e30 lemifanekiso Homntu wezinti kuhlobo nga|un3e

|weth05i.

Iithogi esinazo Lsikhokelo = f

OonoPoPi Titrakha Oobherana Tirobhothi

Phendula le mibuzo. Jongc kwigrcfu Hemifanekiso ikuncede.

Bqngaphi abantwana obonoonopopi?

BangaPhi abantwana abaneetrakha?

Bqngaphi abantwana abanoobherana?

Bqngophi abantwana abaneerobhothi? o

YeHiPhi ithoHi ethandwa kakhulu?

YeHiPhi ithoai engqthcndwo kakhulu?

[ 2 14 15 s 19 20 =



Umhla:

Umthamo

q.
5 O O
K
X Si|u|in90nisa rjani ulwelo?
—
Krewla umgca utshatise into
kunﬂe nesixhobo soku3i|in90nisq. C) ()
L o

Phawula isikhongoze|o
esiﬁa kuthatha

umthamo omncinci.

Phawula isikhongoze|o
esiﬁo kuthatha

umthamo omninzi.

Ingaba ez zikhonsoze|o

zizele okdnﬂe azinanto?
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Kufuneka ndibe neekomitﬂi ezintlanu ukuze ndizalise jjcgi.

Kufuneka ndibe neekomitﬂi ezingqphi ngaphezuh ukuze ndizalise

o

iijagi ezimbini? Zizobe.

Faka umbala ubonise umthamo ochaneki|e30 wolwelo.
I + 2=

|;JII
|

- IO

-3 -3
— — Si
-1 -1 - D

19" 20




Umhla:

Iqutl‘\eni zeJometri

Crclibeze|q iiPatheni.

A A C

|| V VvV E =

OV VOO
AANN HE
O |0000=R

2 5 4 5 7 8 9 10



Yandisa iiPctheni.

IO/

AOLAGS

G

Lenzele ezakho iipatheni usebenzise izangqa, izikwere noonxantathu.
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Umhla:

Umatwa-totse

Krwela umgca kamatwa-totse owahlula umfanekiso ube ngqchcﬂc amabini

a|in90ncﬂo. Faka umbala kwicala e|in3e lomfanekiso ngamnye.

LI

[/\A/\J O O

O O

O O
Ol O
O O
O/ \O

VN

Khupheh ezi milo uze ukrwele umgca kamatwa-totse wakugqibo.
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Gqjibezela umfanekiso ngokuzoba elinye icala elifana twatse.
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3 qgth somfanekiso
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Cut-out 1
Worksheet 79
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Cut out cards 2

Worksheet 83

1 451 150 |
Worksheet 8 4
1 701 165

Worksheet 93

1 34 1 1| 4b |
| 42 1 | 48 |
162 1 | T4 |
Worksheet, [|5

172 1 178 |
1 761 188 I
Worksheet, 19

1621 | 72 1
182 1 194 |
192 1 198 |
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